

十分钟内做文章

镇海石化开发区派出所抓消防工作一瞥

通讯员 洪雯 本报记者 朱和风



图为上月二十八日的消防演练。(王勇摄)

十分钟，对于很多人来说，只是一个时间概念，但对工作和生活在镇海石化开发区的人们来说，这十分钟却意义非凡。石化开发区离镇海城区十多公里，区内的企业都是消防重点单位，一旦发生火险，从镇海出发的消防车就算一路风驰电掣，也起码要十分钟后才能赶到，如果某家企业因火险延宕十分钟，仅经济损失就在一千万元以上。

如何在起火的十分钟内控制火险，减少损失？镇海公安分局石化开发区派出所自成立以来，就将减少企业的火灾隐患作为重点工作来抓，在150多家企业内开展各项消防安全教育。派出所所长徐明华在一次下基层调查中，把某企业职工因缺乏安全意识，引发火灾造成一死三伤的惨痛事故作为教训，向一些厂家宣传消防的重要性。该所还召集全体民警，定时定点下基层勘察火险隐患，发现有的单位工人缺乏安全意识、有的单位未重视电线检查更换、有的单位未及时处理废旧料等问题后，民警告诫企业主，电线没有及时更换容易老化、短路，引发火灾，而废旧料没有及时处理封存，温度达到一定的燃点就会引起自燃……

通过对150多家企业的逐一走访，民警认识到火灾发生初期的十分钟，属于扑救的黄金时段。我们就该责无旁贷地担当起指导企业消防的责任，抓住十分钟来做文章。在民警的督促、指导下，从去年开始，镇海石化区内的众多企业完善了自身的消防队伍建设，员工们面对火险，都能从容应对。如今年6月上旬的一个中午，某家生产一次性塑料餐具的公司原料库因

电线短路起火，火势蔓延。但在起火的十分钟内，公司义务消防队的队员们临危不惧，沉着应对，在火灾现场拉起三路消防水带控制火情，并撤离人员。由于义务消防队在十分钟内有效地控制了火势，待专业的镇海消防大队赶到后，大火迅速被扑灭。

镇海石化开发区内的企业生产的多属危化物品，一旦发生严重的火灾，不但影响镇海，而且也会影响宁波市和慈溪龙山一带。一年多来，当地派出所精心指导着企业的业余消防队，而且也千方百计向企业主讲解消防的重要性，要求各企业明确消防职责，并把火灾预防的责任逐级分解，落实到人。今年8月下旬的一天下午，石化区海星路上的一家公司起火，但火灾发生后，班组长当机立断带着工人迅速灭火，从而使这起火灾未造成人员伤亡和财产损失。该公司消防队的队员说：“先控制火情，后灭火；先重点，后一般；防中毒，防窒息。”——多亏了派出所给我们打的这些“预防针”。

“防患于未然”成了镇海石化开发区内每家企业的消防格言，而派出所也经常组织消防演练，让企业的义务消防队员感受到实战的气氛。上月28日，该所联合镇海区消防大队，在辖区内的宁波现代精细化有限公司内举行消防演练，参加演练的史春友说：“这次消防演练重点突出，针对性强，为今后‘真刀真枪’做好了准备！”石化开发区派出所的民警通过组织这次演练活动，也受到了教育。他们说，在党的群众路线教育实践活动中，求实效、办实事，才能得到群众的肯定。

素未谋面的男友 3个月讹了她238万元

鄞州警方破获一起特大诈骗案

本报讯（记者沈孙晖 通讯员洪茜琼）人到中年，感情空窗。网上的那个他，事业有成，与她相谈甚欢。她深陷其中，以为终身有靠，并对男友编织的发财梦深信不疑，结果3个多月，就被骗走238万余元！昨天，鄞州警方向记者通报了本案详情。

李某，今年44岁，离异。2009年时，她在某婚恋网站上认识了48岁的四川人曾某。由于均是离异人士，相似的生活经历让两人很聊得来。很快，曾某向她表达了爱慕之情。

曾某自称在北京开了一家IT公司，从事网络平台开发，并发来他和北京一些名流的合影，以及被评为“工商杰出英才”的视频等资料，“其中还有我和杨利伟一起荣登影响中国50人的杂志封面合影，她就更加相信我了！”

“她认为我对互联网的理解完全不输马云、李彦宏。”曾某告诉李某，当年百度在美国上市，股票价格翻了700多倍，“如果我的公司在美国上市，股价可以翻更多倍。”

将李某唬得一愣一愣后，曾某说自己有100万股原始股可自由支配，问李某要不要在上市之前先跟他买：“这种机会千载难逢，买了就是赚！”

李某信以为真，连凑带借弄了50万元，于2009年10月汇给曾某。过了一个月，她又先后汇去40万元。后来，李某和弟弟聊起此事。她弟弟也觉得机不可失，拿出11.7万元让李某以她的名义汇给曾某。

李某彻底陷入曾某的原始股发财计划中：同年12月，她将其在石碶的房子和丽水老家的别墅卖了，并先后两次汇去96.3多万元……至2010年，她一共给了曾某238万余元。可笑的是，她此时居然还未和这位男友在现实中见过一面！

之后，李某一直让曾某将公司的购买股票协议、股权证书和收款发票等汇给她，但对方以各种借口拖延，公司“上市日期”更是一再推迟。李某渐渐心生怀疑，去年6月9日，李某报警。

警方立即成立专案组，多次前往北京调查取证，但找不到曾某的下落，后将其列为网上逃犯。9月23日，民警获悉曾某入住北京某酒店，遂连夜赶去，最终在酒店内将他抓获。

据曾某交代，他曾辉煌过，也的确获评过“工商杰出英才”，但后来搞一些网络投资和项目，将钱败光了。网上认识李某时，正是财务状况最糟糕的时候。于是，曾某心生歪念，开始诈骗李某。据悉，他传来的和杨利伟的照片系电脑合成。

目前，曾某已被刑事拘留，此案正在进一步审理中。

“第五娃”引发名誉权风波

本报讯（记者冯小平 通讯员北瑜）家住北仑的老王年过四十才娶妻子生子。妻子和前夫已生育了4个孩子，本来倒也相安无事，可日前的一场选举，却将他推到了风口浪尖——

老王在村民眼里一直是个老实人，45岁那年，他认识了俞女士。俞女士离异，独自带了4个孩子。两个人相识后不久便登记结了婚。

2008年，两人婚后第4年，俞女士为老王生了一个孩子。但由于俞女士已育有4个孩子，新生儿报户口时就遇到了难题。直到孩子出生一年后，才报上了户口，为此老王缴纳了1万元钱。

前不久，老王所在村选举村委会成员，老王以高票当选候选人。没想到该村所属的街道向村民选举委员会发来《通知》，称老王违反计划生育国策受到

“讨债书”发到欠债人女儿校门口

本报讯（记者沈孙晖 通讯员王姣芬 李飒军）和人有债务纠纷，竟把欠债人父母、子女、亲戚的照片和名字印在讨债传单上，还到对方子女读书的学校门口大肆分发，指责对方欠钱不还……10月7日下午，鄞州某校门口发生了这样一起纠纷。

17岁的肖某是本地人，在鄞州一所学校念书。10月7日下午，她独自坐公交车返校上课。在校门口附近下车时，发现有四五个人正在公交车站发传单，她也收到了一张。

肖某瞄了一眼传单，不禁吓了一跳：上面竟印有她和家人的照片、名字，还写着肖某父母欠他们200多万元，请知情者提供线索……肖某不敢声张，低着头往校园走。

此时，走在后面的同学叫了她一声，恰好被发传单的人听到，立即围住肖某。

她既害怕又委屈，和他们理论起来，并想抢走传单不让对方再发，几人随即开始一场抢夺传单“拉锯战”……

民警随即赶到现场，并把肖某和发传单人员带到派出所。

原来，发传单的人是几个供应商。带头人姓陈，38岁，三门人。而肖某的父亲是一家企业的老板，今年以来已欠陈某等几家供应商200多万元货款。陈某称，肖某父亲迟迟不肯付款，他们“百般无奈”，才想到以此来制造舆论压力，迫使对方还钱。

民警联系上肖某父亲，建议双方面对面协商解决。同时，警方对供应商发传单的行为进行了严厉的批评教育，几人也郑重地向肖某道歉。

9张“盗图”贴官微赔出2万多

本报讯（记者余建文 通讯员冯鹤）把喜欢的图片放到自己的微博上，吸引大家来点赞，这是很多网友的做法。但在社交网络的分享的过程中，一个不经意的贴图，很可能演变成侵权事件。昨天，奉化一家洁具公司就因为微博上的几张贴图，赔出2.5万元。

美国Getty Images公司是全球知名的创意摄影作品供应商，在120多个国家以网站授权行使开展销售服务，旗下有众多签约摄影师，拥有大量摄影图片素材。华盖创意(北京)图像技术有限公司经其授权，依法享有相关摄影素材在中国境内展示、销售和许可他人使用的权利。

北京华盖公司为防止别人盗图，不定

时地在全国范围内开展调查活动。前不久，华盖公司在网上搜索发现，奉化的一家洁具企业在其新浪官方微博上，采用了9幅属于“华盖”著作权的摄影作品，即通过公证机关保存固定证据后，以侵犯著作权为由，起诉至奉化法院，要求法院判令洁具公司停止侵权，并支付赔偿金3万元。

昨天，经法院调解，洁具公司向北京华盖公司支付2.5万元的赔偿款。

办案法官说，微博作为一种社交网络分享平台，如果将微博平台外的一些照片擅自复制在自己微博上，或者转载转发一些他人注明“不得转载”字样的作品，则有可能构成侵权。作为商业行为运营的企业微博，尤其要当心。

THE 6TH

THE SIXTH CHINA INTERNATIONAL VOCAL COMPETITION (NINGBO)

第六届中国国际声乐比赛（宁波）

2014年10月20日—31日

主办：中华人民共和国文化部

承办：宁波市人民政府

执行承办：宁波市文化广电新闻出版局



■ 第六届中国国际声乐比赛（宁波）抽签仪式和开幕酒会

时间：2014年10月20日下午 地点：天一阁

■ 中央歌剧院歌剧《女武神》

时间：2014年10月20日 19:00 地点：宁波文化广场大剧院

■ 第六届中国国际声乐比赛（宁波）初赛

时间：2014年10月21日-24日 地点：宁波音乐厅

■ 中央歌剧院歌剧《白毛女》

时间：2014年10月25日 19:30 地点：宁波文化广场大剧院

■ 第六届中国国际声乐比赛（宁波）复赛

时间：2014年10月25-27日 地点：宁波音乐厅

■ 天一讲堂

时间：2014年10月28日下午2:00 地点：宁波市图书馆

■ 大师班

时间：2014年10月29日下午 地点：宁波大学

■ 第六届中国国际声乐比赛（宁波）决赛

时间：2014年10月30日 地点：宁波音乐厅

■ 第六届中国国际声乐比赛（宁波）闭幕式暨颁奖音乐会

时间：2014年10月31日 地点：宁波文化广场大剧院

■ 第六届中国国际声乐比赛（宁波）获奖选手国内巡演

时间：2014年11月1-2日 地点：四川音乐学院、北京中山音乐堂

■ 中央歌剧院歌剧《茶花女》

时间：2014年11月3日 19:30 地点：宁波文化广场大剧院